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Vzpomínka

ZŠ Kosmonosy 
získala ocenění  

Školní časopis roku 2015

Blahopřejeme

Nakládání 
s odpadními  

vodami řešit musíme

Osvětová beseda slavila 150. výročí
K  slavnému výročí směřova-

ly i zdravice zástupce vedení měs-
ta, místostarosty Martina Macou-
na, vzpomínalo se na  dlouholeté-
ho předsedu pana učitele Josefa  
Pažouta, vystoupila dlouhole-
tá předsedkyně  paní Blanka Na-
zarová, autorka pěkné publikace 
o  kulturním a  společenském dění 
ve městě,  a slovo dostala i součas-
ná předsedkyně  paní Milada Re-
mešová, pod jejímž vedením  Osvě-
tová bededa složená ze samých žen 
vyvíjí činnost nyní. 

Pak již následoval kulturní pro-
gram, jehož protagonistou byl his-
torik a umělec Jiří Bartoš Sturc. Po-
řad skvěle moderoval, složil texty  
i hudbu k řadě písní  pro doprovod-
ný hudební program skupiny Musica 
Viva a vytvořil i dramatizaci  příbě-
hu „Kaplička aneb z  dějin besedy“, 
kterou předvedl soubor Chronobadlo 
a v níž hrál Jiří Bartoš Sturc hlavní 
roli a dokonce i  jednu ženskou roli. 
Vkusné a  zábavné dialogy,  výbor-
né výkony všech aktérů  a úžasná at-
mosféra  v nádherném prostředí zá-
meckého sálu umocňovaly skvělý 
kulturní zážitek, který si posluchači  
odnášeli.

Město Kosmonosy může být 
na  svou Osvětovou besedu právem 
hrdé a dělá dobře, že její činnost pod-
poruje. Kosmonosy vešly do podvě-
domí veřejnosti jako kulturní měs-
to a  je dobře, že svůj věhlas nestaví 

jen na  tradicích – první gymnázium 
v  regionu – či vzácných stavebních 
památkách, ale na bohaté  současné 
kulturní nabídce, kvalitních přednáš-
kách, tematických akcích, výstavách, 
koncertech, divadelních představe-

Do  české reprezentace se nomi-
novaly z mistrovství republiky v  twi-
rlingu, a to hned v několika disciplí-
nách a věkových kategoriích. V duu 
na  povinnou hudbu v  kategorii dětí 
soutěžila Michaela Ratimcová a Eliš-
ka Prýmková a  umístily se na  krás-
ném 7. místě. Ve skupinové formaci 
Parade corp závodily seniorky. Jejich 
soutěžní skladba byla na velmi dobré 
úrovni, což ocenila především porot-
kyně z USA. Konečné umístění - 6. 
místo. Tým „Twirlflowers Kosmono-
sy-Dobrovice“ soutěžil v  disciplíně 
na povinnou hudbu v kategorii junior 
a umístil se na 10. místě.  Právě z této 
skupiny je i  Eva Beranová (10 let), 
které se jako jediné Češce na  tom-
to mistrovství světa podařilo v  kon-
kurenci 28 dívek ze 17 států celého 
světa postoupit z  kvalifikačních kol 
do  finále mezi nejlepších 8 soutěží-
cích, a  to hned ve dvou disciplínách 
– v rytmickém tanečním sólu a v sólu 
na povinnou hudbu. Předvedla skvělý 
výkon, bez jediného pádu hůlky. Při 
své premiérové účasti na  této soutě-
ži obsadila v  rytmickém tanečním 
sólu konečné 8. místo a v sólu na po-

Koncem dubna uplynulo dlou-
hých 21 let, co nás navždy opustil 
pan Josef Rys. Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi. Stále vzpomína-
jí manželka, dcera a syn s rodinami.

Dne 18. května slaví své význam-
né narozeniny náš tatínek a dědeček 
pan Jaroslav Šubrt. Přejeme hodně 
zdraví a  radosti. Rodina a  vnoučata 
Petra, Bára a Venda.

Žáci Základní školy Kosmonosy 
a  jejich časopis Kosmonosák získa-
li ocenění v  soutěži Školní časopis 
roku 2015. Občasník Kosmonosák 
se umístil na  prvním místě v  kate-
gorii ZÁKLADNÍ ŠKOLY – 1. a 2. 
stupeň a  ve  stejné kategorii získal 
také ocenění za grafiku. Celé redak
ční radě časopisu gratulujeme a Kos-
monosákovi přejeme mnoho dalších 
úspěchů. 			         (nm) 

vinnou hudbu neuvěřitelné 5. místo 
(vedle 3 soutěžích z USA a 1 soutě-
žící z Itálie). 

Výkony českých soutěžících byly 
velmi pěkné, na  velmi dobré úrovni 
a bez zbytečných srážek, ovšem jejich 
body nestačily v tak obrovské konku-
renci na postup do finálových kol. 

Všem soutěžícím patří velký dík 

za  vzornou reprezentaci a  za  skvě-
lé výkony. Je úžasné sledovat, že se 
čeští twirleři každým rokem zlepšují 
a dokazují, že už Češi nejsou v tomto 
sportu začátečníci. 

Nezbývá než přát všem hodně 
síly a energie do dalších tréninků a co 
nejlepší zázemí a podporu. 

(mhč)

ních či výletech.    Osvětová bese-
da je prostě pilířem kulturního dění 
ve městě a její pořady svou  kvalitou 
a  nabídkou přesahují hranice města 
a mají  celkově regionální charakter.

PhDr. Karel Herčík, historik

Více než stovka návštěvníků zaplnila ve čtvrtek 23. dubna zrcadlový sál kosmonoského zámku, aby si připomněla 150. výročí  bývalé Čtenářské 
besedy, posléze  Občanské besedy a nyní Osvětové besedy.  

O velikonočním víkendu se kosmonoské mažoretky poprvé zúčastnily mistrovství světa v  twirlingu, kona-
ného od 1. do 5. 4. 2015 v italském Lignanu Sabbiadoru.

Po jednání osadního výboru 
v Horních Stakorách jsem se dozvě-
děl, že jsem na tamní obyvatele udě-
lal podraz. Protože jsem si nebyl vě-
dom takového jednání ze své strany, 
pátral jsem, čím jsem se o podobné 
hodnocení zasloužil. K mému pře-
kvapení vyšlo najevo, že jsem se ně-
kterých občanů Horních Stakor  do-
tknul  tím, že si vedení města chce 
doplnit informace o nakládání s od-
padními vodami. 

Jsou občané, kteří neměli pro-
blém zdokladovat, jak s nimi naklá-
dají. Někdo sám přišel s  čestným 
prohlášením a jiný se přiznal, že 
s  odpadní vodou nenakládá právě 
tak, jak to vyžadují normy. 

Pokračování na straně 2
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Pozvánka
na povinné očkování psů

Únik provozních kapalin

Odpoledne s Pomněnkami 

Turnaj starosty města – 
„O křišťálovou kuželku“

Kosmonoský zpravodaj

PLACENÁ INZERCE

PLACENÁ INZERCE

Prodej slepiček

V  sobotu 6. 6. 2015 od  15 ho-
din mažoretky Pomněnky předsta-
ví všechny své skupiny a  skladby. 
Představí se i  mažoretky z  Dobro-
vic, oddíl bojového umění a aerobi-
ku. Vstupné je pro děti 10 Kč, do-
spělí 50 Kč. Výtěžek ze vstupného 

Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, oznamuje svým zákazníkům, že 
opět prodává slepičky snáškových plemen  

Tetra hnědá a Dominant – černý, modrý, žlutý, kropenatý a bílý.  
Stáří: 14–19 týdnů. Cena 149–180 Kč/ks dle stáří. 

Prodáváme  slepičky pouze  našeho chovu!                                                   
Prodej se uskuteční:  15. května a 20. června 2015

Kosmonosy – u zámku – 18.00 hod.
Při prodeji slepiček – výkup králičích kožek – cena dle poptávky

Případné bližší informace: Po–Pá 9.00–16.00 hod.,                                                      
tel.: 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840

     Očkování proti vzteklině je po-
vinné pro všechny psy. Vakcinace má 
platnost jednoho roku.
Zásady vakcinace:

1. Vakcinace se provádí u psů bez 
zjištěných klinických příznaků ne-
moci.

2. K vakcinaci bude použita inak-
tivovaná vakcína, která v místě vpi-
chu zanechává mírné zduření, které 
během 14 dnů vymizí.

3. K  vakcinaci přineste očkova-
cí průkaz psa, pes musí být označen 
známkou.

  
Očkování v  Kosmonosích se koná 
v  ordinaci MVDr.  Petra Brzobo-

hatého, Kosmonosy, Víta Nejedlé-
ho 797
                   
26. 5. 2015   od 10.00 hod. do 11.00 
hod.
27. 5. 2015   od 15.00 hod. do 15.30 
hod.

Očkování v  Horních Stakorách 
provede MVDr. Alba Víšková

16. 5. 2015  od  11.00 hod.   

V  případě, že se nemůžete do-
stavit v  uvedeném termínu se psem 
k očkování, je Vaší povinností zajistit 
si očkování samostatně. 	          (jn)

Hlídka Městské policie Kosmo-
nosy dne 16. dubna 2015 přijala tele-
fonické oznámení od občana Kosmo-
nos, který informoval, že u obchod-
ního centra Albert vedle 9. ZŠ vyté-
ká z nákladního automobilu provoz-
ní kapalina na spojovací komunikaci 
směrem  k  centru Radouč.  Hlídka 

provedla kontrolu místa a neprodleně 
o události vyrozuměla hasičskou zá-
chrannou službu. Dále hlídka za po-
moci výstražného světelného zname-
ní uzavřela místo do  příjezdu IZS. 
Poté hlídka městské policie asistova-
la na místě události. 

(mp)

Zúčastnit se můžete těchto disci-
plín: 16. 5. 2014 – jednotlivci muži 
a ženy registrovaní 100 HS (dráhy č. 
4-6) – nebo 17. 5. 2014 - turnaj ZŠ 
Kosmonosy od  14:30–17:00 hodin. 
Startovné bude 100 Kč za  jednoho 
hráče.

Předpis: hraje se dle platných 
pravidel ČKA, každý hráč si předem 
domluví čas startu, před vlastním 

startem bude provedeno vylosování 
drah, každý hráč má možnost pouze 
jednoho startu. Věcné ceny v katego-
riích ženy a muži I.–III. místo.

Přihlášky a objednání času si pro-
sím domluvte včas s  organizačním 
pracovníkem (Ondřej Troják) na tel.: 
732 294 431 nebo e-mailem ondrej.
trojak@seznam.cz. Těším se na vás. 

(bv)

bude využit na činnost oddílu mažo-
retek a twirlerek TJ Sokol Kosmono-
sy. V případě nepříznivého počasí se 
akce uskuteční v Sokolovně Kosmo-
nosy. Občerstvení zajištěno. Těšíme 
se na Vás. 

(hč) 

Podle  zákona č. 166/99  Sb., hl. II, o  zdraví zvířat a  jeho ochra-
na, odst. 1, povinnosti chovatelů, § 4 odst. f) musí být všichni psi starší  
6 měsíců udržováni v imunitě proti vzteklině.

Město Kosmonosy a  KK Kosmonosy vás srdečně zvou na  25. roč-
ník turnaje starosty města Kosmonosy „O křišťálovou kuželku“. Turnaj 
se uskuteční v sobotu 16. května 2015 od 9.00 do 17.00 hodin v kuželně 
v Kosmonosích.

TJ Sokol a  Osvětová beseda Kosmonosy pořádají Odpoledne  
s Pomněnkami na nádvoří zámku v Kosmonosích. 

„Staročeské máje“ v Horních Stakorách

  Vyjádření k připomínkám  občanů v anketě

Dne 23. května 2015 od 13 hodin 
se budou konat Staročeské máje, sta-
rá lidová veselice. Vyznačuje se prů-
vodem krojovaných hudebníků a  ta-
nečníků vesnicí. Skupina, doprováze-
ná nekrojovanými hosty, se zastavuje 
u  domů zdobených májkou, pozdra-
ví se s majitelem a hospodyní domu, 
„kecal“, který jde v čele celého průvo-
du, vtipně vše komentuje. Krojovaný 
mládenec vyzve děvče a  panímámu 

k  tanci. Paní domu podá hostům ob-
čerstvení (dle svého uvážení), pantáta 
nabídne„ štamprličku“. Průvod pokra-
čuje dům od domu vesnicí. 

Během průvodu krojované dívčič-
ky poprosí diváky o  dobrovolné 
vstupné, za  které předají památeč-
ní kokardu a  za  každý příspěvek od  
50 Kč výše dostane host tombolen-
ku do slosování o výherce „stakorské 
májky“.

 Průvod končí na  místě, kde je 
vztyčená velká májka – u nás to bude 
v  areálu ZŠ. Zde i  taneční skupiny 
předvedou svá vystoupení. V  průbě-
hu programu se zvolí královna a král 
májů. Také se losuje výherce bidla –
májky. Následuje volná zábava + vy-
stoupení tanečních souborů. Chutné 
občerstvení  a  lahodné pití, příjemné 
posezení   zajištěno! Přijďte mezi nás! 

(jk)

Nakládání s odpadními vodami řešit musíme

1. Prořezání nebo vykácení pře-
rostlých stromů

Zásahy do veřejné zeleně na katas-
tru města se řídí přísnými pravidly vy-
plývajícími se zákona o ochraně život-
ního prostředí. Za porosty na soukro-
mých pozemcích zodpovídá majitel.  
Ohrožuje-li porost občany či majetek, 
upozorňujeme vlastníky na vzniklé 
nebezpečí a vyzýváme je ke zjedná-
ní  nápravy. Na své porosty necháváme 
vypracovat odborné stanovisko s  ná-
vrhem na nezbytná opatření. V součas-
né době např. u lípy na náměstí. Ulo-
mená větev způsobila škodu na majet-
ku a může ohrozit i zdraví občanů. 
2. Zapuštění kontejnerů do země

Máme vytipované lokality, ale 
pro vysokou finanční náročnost v le-
tošním roce s realizací nepočítáme.
3. Cestičky pro chodce v  ulici  
V Lípách

Úpravy jsou naplánovány a bu-
dou realizovány v  průběhu letních 
měsíců ještě v letošním roce.

4. Přechod pro chodce v  kopci 
v ulici Hradišťská

Návrh na  řešení nebyl schválen 
Policií ČR.
5. Nedodržování dopravního zna-
čení, krádeže a vloupání ve městě

Městská policie provádí v  rám-
ci svých možností hlídkovou činnost 
tak, aby trestná činnost ve městě byla 
co nejvíce minimalizována a byly 
dodržovány dopravní předpisy.
6. Nepořádek na  pozemku proti 
DIKU a skládka u domu u náměstí

Řešeno s  majiteli nemovitostí, 
úklid byl proveden. Skládka je v sou-
časné době řešena ve správním říze-
ní.
7. Nezájem řešit parkování na síd-
lišti Bradlecká

Situaci s  nedostatečnou parko-
vací kapacitou řešíme.  Společenství 
vlastníků jednotek domu č.p. 740 a 
741 Bradlecká, Kosmonosy byla na-
bídnuta možnost vybudovat parkova-
cí plochy vlastním nákladem na po-

zemcích města. 
8. Amatérismus, nedůslednost 
a vyhozené peníze z okna – vodo-
rovné značení na nové komunikaci 
Debřská

Vodorovné plastové značení bylo 
realiVodorovné plastové značení 
bylo realizováno následně po zpro-
voznění komunikace při vhodných 
klimatických podmínkách z  důvodu 
dodržení stanovených technologic-
kých postupů.
9. Už dávno jste měli zveřejnit kri-
tiku občanů

Zaznamenali jsme připomínky 
občanů tak, jak jsou uvedeny výše a 
žádné další v současné době neevidu-
jeme.

Všem, kdo se vyjadřují k problé-
mům města děkuji  za připomínky. 
Všemi podněty se zabýváme.

Ing. Jiří Müller
starosta

Pokračování ze strany 1

Zarážející ale je, že jsou mezi 
námi spoluobčané, kteří cítí jako 
podraz, když se vedení města zcela 
legitimně snaží zmonitorovat, jak se 
dodržují zákony týkající se ochrany 
životního prostředí. Někteří z nich 
dokonce považovali oslovení oby-
vatel Horních Stakor za diskrimina-
ci. Proč jsme se prý také nedotazova-
li obyvatel Kosmonos, kteří nemají 
kanalizaci? Odpověď je jednoduchá. 

Protože aktuálně řešíme situaci s ka-
nalizací a odpadními vodami v Hor-
ních Stakorách. 

Naopak je pro mě naprosto ne-
pochopitelné, když někteří obyvate-
lé Horních Stakor (dokonce zvolení 
zastupitelé) torpédují snahu vedení 
města zařadit již vyprojektovanou re-
konstrukci Stakorské ulice do plánu 
realizací Středočeského kraje. Argu-
ment, že je nejprve nutné realizovat 
záměr vybudování kanalizace, a až 
potom rekonstruovat hlavní průtah 

obcí, nejsem ochoten akceptovat. Jak 
už jsem občanům Horních Stakor ně-
kolikrát  řekl, přestože Dolní Stako-
ry od záměru odkanalizování odstou-
pily, naše práce na přípravě tohoto 
projektu pokračují. V  návaznosti na 
nový územní plán Kosmonos a Hor-
ních Stakor a z důvodu zatím neza-
jištění náročného finančního krytí, je 
ale vybudování kanalizace otázkou 
dlouhodobého horizontu.

Ing.Jiří Müller 
starosta
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21. ročník Memoriálu Josefa Ryse Činnost Semiramis 
v Kosmonosích 

Svoboda  Traktor  Klub  ČR  se  představuje

- Klub majitelů traktorů Svoboda 
vyráběných v  Kosmonosích u  Mladé 
Boleslavi.

- Jeho zaměření je sdružovat  maji-
tele traktorů Svoboda za účelem výmě-
ny technických informací, čemuž slou-
ží  i diskuse na stránkách klubu.

- Ukázat na historických setkáních 
a  výstavách nápaditost a  technickou 
zručnost generace první republiky.

- Výstavy, zejména ve  Středočes-
kém kraji, vzhledem k dostupnosti čle-
nů klubu.

- V současné době se o zachování 
tradice značky Svoboda stará více jak 
50 členů klubu.

- Na  výstavách jsou příjemná se-
tkání, kdy mnoho návštěvníků obdivuje 
jednoduchost a s tím související spoleh-
livost Svoboda Diesel Karů, kdy toto 
bylo hlavním záměrem výrobce Václa-
va Svobody, aby tehdejší rolník nebyl 
zdržován opravami, kdy rovněž nebylo 
zpočátku jednoduché odůvodnit výho-
dy této techniky před doposud v země-
dělství používanými koňmi. Proto byly 
traktory dobrým hospodářům rovněž 
zprvu půjčovány, aby se s jejich výho-
dami nejprve seznámili. Ještě dnes nám 
na výstavách mnozí majitelé říkají, že 
jejich více jak 70letý  „Svoboďák“ je 
jim stále platným pomocníkem na poli 
nebo na zahradě.

- Jízda  téměř 80letých „Svoboďá-
ků“ městem je překvapivým zážitkem 
pro všechny návštěvníky historické vý-
stavy a potvrzením jejich spolehlivosti.

Jednoznačným dokladem kvality 
spolupracovníků kosmonoské  „Svo-
bodovky“  jak se továrně mezi lidmi ří-
kalo, bylo to, že tamní slévárnou byly 
do  tak oblíbených Škoda Rapidů, Po-
pulárů a Tudorů vyráběny novou tech-
nologií vložky válců, kdy tyto byly pro-
věřeny i v motorech na nejvýznamnější 
Rallye Monte  Carlo.

 Progresivní technologie – odstředi-
vé lití – byla později Václavu Svobo-
dovi, tak jako jeho další vynálezy, pa-
tentována. Patent odstředivého lití byl 
Václavem Svobodou technologicky 
aplikován i  při výrobě keramiky. Ale 
to, že technologie výroby kamenino-
vých odpadních trubek je vynálezem 
Václava Svobody, ví málokdo.

 Za  zásluhy pro rozvoj průmyslu 
byl Václav Svoboda oceněn Českou 
akademií věd.

Traktory, které byly nejvýznam-
nějšími výrobky továrny, se staly ze-
jména pomocníky malých a  středních 
zemědělců, ale byly přínosem i v dal-
ších odvětvích hospodářství první re-
publiky od  poloviny 30. let minulého 
století. Dokladem toho je i  používá-
ní  „Svoboďáků“  DK 10 na  Baťově 
kanálu. A téměř po 80 letech v sobotu  
16. 5. 2015 bude uskutečněno opětovné 
tažení člunů „Svoboďáky na Baťáku” 
s historickou výstavou traktorů Václa-
va Svobody.

Před 80 lety opustil bránu kosmono-
ské „Svobodovky“ první traktor, tříkol-
ka  DK 5,  poté DK 7,  první čtyřkolky 

DK 10, nejrozšířenější DK 12, silnější 
dvouválec DK 22,  za války na dřevo-
plyn DK 25 a konspirativně zkonstruo-
vaný a tím hned po válce vyráběný mo-
derní DK 15. Ten má tu zvláštní historii, 
kdy ještě na konci války přijeli za Vác-
lavem Svobodou zástupci Zbrojovky 
Brno, hledající mírový výrobní pro-
gram, na tajná jednání ohledně budoucí 
spolupráce při výrobě traktorů. 

Ale po  válce se politický a  hos-
podářský vývoj ubíral jiným směrem 
a Václav Svoboda byl ze své továrny 
vyhozen a pro něho a celou rodinu na-
staly zlé časy nejistoty a pronásledová-
ní.  Pracoval téměř do svých 80 let. Ze-
mřel v roce 1963.  		           (jp) 

Před 80. lety poprvé vyjely z továrny 
VÁCLAVA SVOBODY v Kosmonosech.

V 9 hodin výstava v původní továrně. 
V 11 hodin odhalení pamětní desky. 

Ve 14 hodin jízda Svoboďáků městem.

Přijďte zhlédnout 
technické dědictví první republiky.

ŠKoda serVisní centrum v Kosmonosech

v sobotu 30. května 2015

Historická výstava traktorů

e-mail: svoboda.motor@seznam.cz

Technologickou vyspělost a dovednost dělníků, techniků a technické myšlení Václava Svobody představuje Klub historickými fotografiemi, dobovými  prospekty výrobků, celosvětovou kore-
spondencí a technicky pokrokovými patenty Václava Svobody ve svých prezentačních stanech. Hlavní snahou, za nemalého úsilí,  členů Svoboda Traktor Klubu ČR ve spolupráci s rodinou výrobce 
je oživení a uchování díla technika a vynálezce, továrníka se sociálním cítěním Václava Svobody, jako historického technického dědictví naší země.

Kde nás uvidíte:

So   2. 5.  Libeň – Libeř  
-  Výjezd historických traktorů               
So   9. 5.  Nový Bydžov  
- Výstava historických traktorů  
So 16. 5.  Veselí nad Moravou - 
Svobodovky na Baťově kanálu  
So 30. 5. Kosmonosy 
- v původní továrně, 80 let traktorů 
V. Svobody 
So   6. 6. Čáslav 
- Pradědečkův traktor, Národní ze-
mědělské muzeum
So 25. 7. Klánovice 
- Setkání Klubu
Po 28. 9. Mladá Boleslav – Kos-
monosy, Svatováclavská jízda

Již po 21. pořádají hasiči z Kos-
monos Memoriál Josefa Ryse, který je 
zařazen do Jizerské ligy v hasičském 
sportu. Tento jubilejní ročník memo-
riálu je pořádán na  počest pana Jo-
sefa Ryse, který se stal členem sboru 
v roce 1961. Velice aktivně se zapojil 
do práce, nejprve jako vedoucí mláde-
že a od roku 1964 do roku 1994 byl 
velitelem hasičů v Kosmonosích.

Přijedou k  nám do  Kosmonos 
na  stadion SK Kosmonosy hasiči 
a hasičky z Mladoboleslavska, Jičín-
ska, Nymburska, Liberecka a Semil-
ska, kde budou soutěžit v  královské 
hasičské disciplíně útoku. V této dis-
ciplíně soutěží sedmičlenná družstva 
mužů nebo žen. Ženy, jelikož jsou 
něžné pohlaví, mají o  dvacet metrů 
kratší trať než muži. Dnešní hasičský 
útok mužů se vyhrává s  časy okolo  

Vítězové od roku 1998: muži ženy
1998 Škoda Auto Kosmonosy
1999 Krásná Ves Voděrady
2000 Škoda Auto Mříčná
2001 Škoda Auto Petkovy
2002 Sychrov Kosmonosy
2003 Jinolice Chudíř
2004 Škoda Auto Kosmonosy
2005 Bašnice Borovice
2006 Chrášťany Bříšťany
2007 Svijany Benešov u Semil
2008 Svijany Bříšťany
2009 Svijany Bříšťany
2010 Lestkov Vitiněves
2011 Renmotor Jinolice Libuň
2012 Velichovky Vitiněves
2013 Libuň Libuň
2014 Renmotor Jinolice Benešov u Semil

Terénní program, který v Kos-
monosech úspěšně minimalizuje ne-
gativní dopady užívání drog, byl za-
hájen již v  roce 2013. Během jeho 
počátků se pracovníci Semiramis o. 
s. věnovali především monitorování 
lokální scény, kontaktovali místní 
uživatele a  motivovali je ke  spolu-
práci. Během roku 2014 pak pro-
gram ve městě dále rozvíjeli a pra-
covali s již stabilní uživatelskou ko-
munitou. Cílem terénního progra-
mu, který funguje právě v Kosmo-
nosech, je zejména aktivní vyhledá-
vání uživatelů drog, jejich motivace 
ke změně rizikového životního stylu 
a minimalizace rizik, která jim bra-
ní drog působí. 

Během loňského roku využilo slu-
žeb programu celkem 21 osob, kte-
ré experimentují s drogami nebo jsou 
na nich závislé. Část klientů využívá 
i  zprostředkování dalších služeb, ze-
jména léčby závislostí. Ta se pak ode-

hrává buď ambulantní formou (dochá-
zení do  Ambulantního centra Mladá 
Boleslav) nebo pobytovou léčbou, rea-
lizovanou zejm. v psychiatrické léčeb-
ně nebo v terapeutických komunitách.

Během doby, po  kterou program 
v Kosmonosech působí, došlo i díky 
tomu, že uživatelé drog mají mož-
nost použité stříkačky odevzdávat te-
rénním pracovníkům, k  výraznému 
snížení počtu odhozených injekčních 
stříkaček v ulicích města. 

V roce 2014 jich nalezli pracovní-
ci Semiramis celkem 22, od strážníků 
městské policie jich pak k  likvidaci 
převzali 20. V průběhu letošního roku 
zatím žádná odhozená stříkačka nale-
zena nebyla. V případě nálezu, usku-
tečněného občany města, je možné se 
obrátit buď na pracovníky Semiramis 
o. s., kteří jsou ve městě každou středu 
(tel. 728 245 196, e-mail streetwork@
os-semiramis.cz), nebo na  městskou 
policii (tel. 156).  		          (tm) 

16 sekund a  ženy vyhrávají s  časy 
také okolo 16 sekund.   

Jak se dařilo domácím družstvům 
na  Memoriálu Josefa Ryse? Muži 
na vítězství stále čekají, byli dvakrát 
druzí a čtyřikrát třetí. Ženy již zvítězi-
ly třikrát a dvakrát byly druhé.

Ve 13 hodin začne okresní soutěž 
v požárním sportu mužů, žen a doros-
tu, ve které jsou mimo požárního úto-
ku další dvě disciplíny. Běh 100 metrů 
s  překážkami a  štafeta s  překážkami  
4 x 100 metrů.

Přijďte fandit družstvům Kosmo-

nos nebo se jen podívat. Na stadionu 
můžete strávit příjemné dopoledne při 
hudbě, občerstvení a  pěkných spor-
tovních zážitcích. SRDEČNĚ ZVE 
SDH KOSMONOSY 

(sdh)
REKORDY TRATĚ:
Nástřikové terče:		
Muži: Svijany 20,39 s (2008)
Ženy: Bříšťany 21,25 s (2008) 
Sklopné terče:
Muži: Renmotor Jinolice 16,92 s 
(2014)
Ženy: Benešov u Semil 17,18 s (2014)

V sobotu 23. května 2015 v deset hodin ráno budou  dobrovolní hasiči pořádat soutěž v požárním útoku. 
Soutěž letošní rok nebude končit kolem 14. hodiny, protože ve 13 hodin začne okresní soutěž v požárním sportu. 
Předpokládané ukončení je kolem 18. hodiny.
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Pozvánky  
na kulturní akce

Kosmonoský zpravodaj

PLACENÁ INZERCE

Stolní tenis v Kosmonosích

PLACENÁ INZERCE

14. května 2015 od 17.00 
hodin – Osvětová beseda Kos-
monosy Vás zve do  Lorety 
na vernisáž výstavy BOŽENA 
KLAVÍKOVÁ – Keramické 
obrazy a práce.

23. května 2015 – Klub 
turistů Kosmonosy pořádá vý-
let vlakem do  Muzea přírody 
Český ráj na Prachově. Odjezd 
z  Mladé Boleslavi hlavního 
nádraží v  7.47 hodin, příjezd 
v 19.15. 

6. června 2015 od  10.00 
hodin – Klub turistů pořádá 
Dětský den, který se bude ko-
nat v  kině Fórum (v  suterénu 
baru). Pro děti budou přichys-
tané pohádky, písničky, soutě-
že o věcné ceny, dětská disko-
téka a vstupné zdarma. Dospě-
lí mají vstupné 20 Kč.

27. června 2015 od 14.00 
hodin – Římskokatolická far-
nost Kosmonosy pořádá obřad 
žehnání zvířat. Obřad se bude 
konat před kostelem Povýšení 
sv. Kříže. Vyprošujeme i  pro 
ně Boží požehnání. Nezapo-
meňte doma své „mazlíčky”. 

(jv)

Celý ročník se odehrál v  místní 
sokolovně, kde byla vyměněna pů-
vodní podlaha za  novou, světlejší, 
čímž se celá herna opticky výraz-
ně rozsvítila. A-družstvo se po roční 
pauze vrátilo zpět do Krajské soutěže 
1. třídy a čtveřice P. Veselý, M. Šla-
páček, P. Durdis ml. a J. Čech v pod-
zimní části získala tři vítězství při 
osmi porážkách. V zimním přestupo-
vém období se však nepodařilo pře-
měnit hostování M. Šlapáčka v trvalý 
přestup, který se tak musel vrátit zpět 
do  Bělé pod Bezdězem. V  jarních 
odvetách jsme pouze jednou zvítě-
zili a dvakrát remizovali, a tak jsme 
obsadili konečné 11. místo. Toto 
umístění neznamenalo přímý sestup, 
ale účast v  nadstavbovém play-out. 

V něm jsem ale nestačili ani na Mni-
chovo Hradiště „B”, ani na AŠ Mla-
dá Boleslav „D”, a tak v příští sezó-
ně budeme znovu útočit na  postup 
z Krajské soutěže 2.třídy.

V  kategorii mládeže do  seri-
álu okresních bodovacích turnajů  
(BTM) za  Kosmonosy zasáhlo cel-
kem sedm mladších žáků. Turnaje se 
premiérově hrály po vzoru kraje di-
vizním systémem, vždy osm hráčů 
v příslušné výkonnostní skupině. Bě-
hem sezóny naši hráči získali celkem 
pět medailových umístění. Komplet-
ní sbírku medailí z okresních turna-
jů postupně přivezl za umístění v B-
-divizi Martin Veselý, jedno stříbro 
v D-divizi přidal Václav Novák. Pátá 
medaile byla bronzová z  krajského 

bodovacího turnaje a  vybojoval ji 
také M. Veselý. Nový systém sou-
těží mládeže se osvědčil. Vyrovnala 
se výkonnost hráčů v  jednotlivých 
skupinách a zvýšila se motivace hrá-
čů i jejich šance na získání ceněného 
umístění. Divizní systém by měl po-
kračovat i v příštím soutěžním roční-
ku. Vzhledem ke kapacitě sokolovny 
je možno oddíl mládeže od nové se-
zóny rozšířit o 2–3 chlapce ve věku 
7–10 let – bližší info v případě zájmu 
na tel. 724 134 217.

Souhrnné výsledky oddílu stol-
ního tenisu za rok 2014–2015 :

Krajská soutěž 1. třídy – 11. mís-
to Kosmonosy „A”

(P. Veselý 43:22, M. Šlapáček 
18:12, J. Čech 16:48, P. Durdis ml. 
14:34, O. Horsák 5:38 )

Okresní přebor 1.třídy – 5. místo 
Kosmonosy  „B”

(O. Horsák 23:12, P. Zajíček 
52:18, P. Durdis st. 45:29, Z. Pro-
cházka 26:51, J. Čuban 28:22 )

Okresní přebor 2. třídy – 4. místo 
Kosmonosy „C”

(J. Čuban 36:8, J. Reiter 39:20, P. 
Potměšil 34:46, V. Soumar 27:33, J. 
Černý 17:37, M. Zajíček 19:8, F. Ně-
mec 2:5 )

Mladší žáci okres Ml.Boleslav – 
5. Martin Veselý, 14.–15. Jan Slavík 
a  Václav Novák, 16. Michal Falta, 
20. Jan Bernát, 21. Jakub Vajsejtl

Regionální pohár mládeže MB 
– 11. Martin Veselý, 23.–24. Václav 
Novák a Jan Slavík 	         (pv)

Hráči A-celku oddílu stolního tenisu TJ Sokol Kosmonosy v polovině dubna jako poslední družstvo ukončili 
sezónu 2014–2015. Sezónu, která začala již v září roku 2014 slavnostním setkáním současných i bývalých hráčů 
při příležitosti vydání knihy „85 let stolního tenisu v Kosmonosích”. 

Fotbalový turnaj 
s překvapením

Akce se zúčastnilo  sedm druž-
stev, složených z chlapců a dvou dí-
vek 1. stupně. Vzájemná utkání se 
hrála dle platných regulí ve  dvou 
skupinách: kategorie 2.–3. třídy a ka-
tegorie 4.–5. třídy. V  prvním závě-
rečném finále se opět potvrdilo, že 
ne vždy vyhrávají ti starší a  zkuše-
nější. Po velmi dobrém a bojovném 
výkonu zvítězil  tým 4. B nad favo-
rity z 5. B. Druhé finále, ve kterém 
si to rozdala družstva třeťáků, skon-
čilo nerozhodně, a proto následovaly 
trestné kopy. V těch bylo úspěšnější 
družstvo 3. B. 

Na závěr turnaje bylo pro mladé 

fotbalisty připraveno milé překvape-
ní. Obě finále totiž sledoval kromě 
pana ředitele a nemalého počtu rodi-
čů i  skutečný profesionální fotbalis-
ta. Pozvání na závěrečná utkání totiž 
přijal český fotbalový reprezentant, 
bývalý hráč FK Mladá Boleslav a an-
glického klubu FC Reading a součas-
ný hráč pražské Sparty Marek Ma-
tějovský. Ten, při předávání kartiček 
a diplomů s vlastnoručním podpisem 
a cen nejlepším hráčům a družstvům, 
ocenil snahu a fotbalový um mladých 
fotbalistů a  popřál jim hodně úspě-
chů v reprezentaci školy a další fot-
balové kariéře. 		        (mp)

Ve čtvrtek 23. dubna odpoledne opět ožilo školní hřiště v sídlišti. Pan 
učitel Petráš zde uspořádal školní kolo celostátního fotbalového turnaje 
McDonald´s Cup. 


